

ПРОВОДЫ ЗИМЫ

НОМЕРЕ:

Песни, пляски и конкурсы ждали тоншаевцев на площади Мира в Масленицу.



2 стр.

ИНТЕРВЬЮ

Олетнем отдыхе и оздоровлении детей в разговоре с С. Наумовым.



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

НА ТЕМУ ДНЯ

МЫ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ!

Надежда КИВЕРИНА

Антинаркотический месячник «Мы выбираем жизнь!», объявленный в нашей области с 18 марта по 18 апреля, начался в нашем районе с акции «Росток» Тоншаевской школы.

Аня Яблокова, Аня Бронерская, Илья Михалицын и Александр Яровиков во главе со своим руководителем Н. Н. Балдиной в минувший понедельник, 18 марта, раздавали флаеры на улицах района. День для такого мероприятия был выбран как раз подходящий. Рынок

широкий, центр многолюден, немало гостей поселка. И у многих прохожих можно было увидеть в руках флаеры.

Как относились люди к проводимой акции? – спрашиваю Наталью Николеву.

– Реакция у всех, конечно, была разная. Кто-то положительно, кто-то задавал вопросы, кто-то вообще не брал листовки. Но тем, кто интересовался происходящим, мы, естественно, рассказывали, разъясняли, говорили о том, что начался антинаркотический месячник.

Что значит на флаерах?

– Сообщил, где торгуют смертью, располагаются притоны и собираются наркоманы. Звонок анонимный. Телефон доверия 435-35-35.

Много удалось раздать флаеров?

– Все, что были. Честно говоря, мы их не считали. Но листовок было много. Может,



«Возьмите флаер, пожалуйста!»



около сотни.

– В рамках месячника пройдут и другие мероприятия антинаркотической направленности, – информирует заведующая сектором по развитию спорта, делам молодежи и защите прав несовершеннолетних М. Р. Чурашова. – 27 марта в районном Доме культуры, а 29 марта в Пижемском Доме культуры «Юбилейный» в 17 часов со-

стоятся общешкольные родительские собрания с массовым привлечением общественности и с показом антинаркотического видеофильма «Урок для родителей». На 12 апреля запланировано итоговое мероприятие месячника – конкурс агитбригад общеобразовательных учреждений района «Мы выбираем жизнь!».

Основная цель месячника –

выявить места, где происходит употребление и распространение наркотических веществ, чтобы наказать людей, которые этим занимаются.

Давайте не будем равнодушными, а примем активное участие в месячнике.

Фото автора.

АКТУАЛЬНО

О проблемах с начислением ОДН

Олег Шавин провел выездное совещание по вопросу начисления платы за потребление на общедомовые нужды. Совещание организовано в связи с многочисленными обращениями жителей города Кстово к депутатам регионального парламента.

В мероприятии приняли участие депутаты Законодательного Собрания, руководство города Кстово, Региональной службы по тарифам, представители областного министерства ЖКХ и ТЭК, Федеральной службы по защите прав потребителей, Государственной жилищной инспекции, а также домоуправляющих компаний и ресурсоснабжающих организаций.

Главная тема обсуждения – анализ проблем, связанных с начислениями платы за электроэнергию, используемую на общедомовые нужды (ОДН) для населения.

Как сообщил депутат Законодательного Собрания Андрей Спирин, от жителей Кстово поступает много вопросов о начислении ОДН на электроэнергию. «Люди не понимают, из чего складывается конечная сумма, кто и как определяет площадь жилого дома, почему разные суммы у жильцов одинаковых по размеру квартир», – подчеркнул депутат.

Участники совещания изучили состояние дел в городе Кстово и факты, влияющие на начисление ОДН. «Мы встретили активных и грамотных специалистов. Органы местного самоуправления, обще-



ственные организации, управляющие компании и ресурсоснабжающие организации готовы к принятию конечных решений с учетом мнения всех заинтересованных сторон. Не вижу причин для жесткой конфронтации в Кстово. Мы продолжим работу по решению обозначенных проблем, будем вести дальнейшие переговоры с ОАО «НСК», – подчеркнул Олег Шавин.

В результате участники совещания пришли к выводу, что необходимо усилить ответственность за предъявление гражданам неправильных квитанций за коммунальные услуги.

СПРАВКА

В ноябре 2012 года по распоряжению председателя Законодательного Собрания Е. Лебедева при региональном парламенте создана рабочая группа по анализу проблем, связанных с начислением гражданам платы за ОДН и установкой общедомовых приборов учета электроэнергии в многоквартирных домах. Целью созданной группы – разобраться в сложившейся ситуации и выработать рекомендации и предложения домоуправляющим компаниям по снятию социального напряжения, в том числе через принятие нормативно-правовых актов.

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ!

В областной администрации состоялось расширенное заседание коллегии, на котором были подведены итоги деятельности службы по трудоустройству за прошедший, 2012 год.

И здесь же прошла торжественная церемония награждения наиболее отличившихся сотрудников этой, очень важной на сегодня сферы услуг. Среди награжденных – Татьяна Викторовна Зубова, директор Тоншаевского районного центра занятости населения.

Т. В. Зубовой было вручено Благодарственное письмо за подписью губернатора области В. П. Шанцева – «За многолетний добросовестный труд и большой вклад в обеспечение эффективной реализации государственной политики в сфере занятости населения в Нижегородской области в 2012 году», – сказано в этом письме.

Заслуженную награду вручил заместитель губернатора Д. В. Сватковский.

С. МИХАЙЛОВА.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Весна прибавила забот

Очередное оперативное совещание началось с информации о состоявшихся за прошедший период деловых встречах и совещаниях, где, в частности, обсуждались вопросы строительства жилья по переселению.

Были названы девять районов, в которых эта программа реализуется максимально успешно. В этом числе и наш район: за три года у нас сдано 11 тысяч квадратных метров, тогда как в Кр. Октябрьском всего 200, Воскресенском – 400 квадратных метров. Другая хорошая новость касается ремонта дорог. Средства выделены, будем работать!

Н. Г. Григорьев обратил внимание на то, чтобы были обследованы все пожарные источники забора воды – не везде есть проруби и подъезды к ним. А

статистика говорит не в нашу пользу: март является очень уязвимым в пожарном отношении месяцем.

В продолжение этой актуальной темы начался доклад и Е. М. Овечкиной: на территории Тоншаевской администрации обследование состояния водисточников уже проводится, также как и расчистка дорог – природа нас в этом смысле серьезно испытывает.

О проведенной ярмарке учебных мест рассказала Т. В. Зубова. На встрече с будущими абитуриентами призвали представителей семи учебных заведений, каждый из которых давал настрой на приобретение рабочих профессий.

Об успехах наших юных спортсменов, которые выезжали в Арзамас на соревнования, говорила Г. Ю. Магомедова. А в



конкурсе вожатых у нашего района четвертое место.

О своем участии в юбилейной конференции ассоциации «Поветлужье» поделился впечатлениями Ю. Н. Михалицын, на которой в центре внимания были проблемы экологии, а также и благоустройства. С 1 апреля должен пройти месячник по наведению чистоты и порядка на всех без исключения территориях района.

И завершает совещание тем же: время уборки вытаявшего мусора уже настало. Давайте все вместе, дружно возьмемся за дело!

С. ЗОЛОТАРЕВА.



ПРОВОДЫ ЗИМЫ

Пусть печаль горит огнем!

Начался Великий пост. А четыре дня назад мы объедались блинами и жгли Масленицу. Кто хотел это делать шумно и весело, вместе со всем честным народом, направлялся к площади Мира райцентра.

И так, что нам обещала афиша? В 10.00 ярмарка. Но от нее, по всей видимости, осталось только название. Ну разве можно назвать одну единственную торговую палатку ярмаркой?!

Далее по программе – театрализованное представление. Его, как и раньше, подготовили работники и участники художественной самодеятельности районного Дома культуры. По сценарию были песни, пляски, конкурсы со зрителями и аукцион. Кто быстрее съест блины? А кто дальше всех метнет метлу? А кто больше знает песен со словами: «солнце», «весна», «блин»?

Многие ждут от Масленицы традиционных спортивных конкурсов. Кто-то, чтобы подивиться силе и ловкости их участников, а кто-то, чтобы самим в них поучаствовать.

Безусловным победителем в конкурсе по поднятию 32-килограммовой гири стал Сергей Трушков из п. Шайгино. Он взметнул вверх эту тяжеленную двухпудовку 36 раз. Серебряным призером признан Влад Пакичев из п. Кировский. Его рекорд – 24 раза. Тоже немало.

А вершину столба первым покорил Александр Муравьев, за ним – Кирилл Трофимов и Алетдин Губанов. Все из Тоншаева. А когда призы были уже разобраны, попытался залезть на столб 12-летний Андрей Вожегов. И это ему легко удалось. Он добрался до самой макушки, похлопал по ней и спокойно спустился вниз. Молодец! Всех восхитил своей решительностью и ловкостью.

Мешками на бревне, как обычно, бились мальчишки. Победителям полагаются сладкие призы: конфетки и шоколадки.

Ребятушки, как всегда, были самыми активными участниками конкурсов, как взрослых, так и своих детских на их игровой программе.

Апофеозом праздника, конечно, стало сожжение чучела Масленицы. Прощай, зима! Приходи скорее, весна!

Того, кто не хотел, чтобы праздник закончился так быстро, ждали в музее (он в этот день был открыт с 10 до 16



◆ Кто быстрее съест блины?

часов). Здесь продолжала работать выставка «Сударыня Масленица». Как раз в тему уходящей масленичной недели и завершающего ее праздника. Каких тут только раскрасавиц Маслениц не было! Таких и сжигать жалко! У каждого автора свое представление масленичной куклы. Да какое! Каждая по-своему получилась интересна и хороша. Разные лица, даже их выражения, разные наряды, разная техника исполнения... Но у каждой хочется остановиться и разглядеть ее подольше.

Хочется отметить печальный факт, что тоншаевцев и их гостей собралось на площади не так много, как могло бы быть. Возможно, многих испугала дож-



◆ Наши силачи В. Пакичев (с гирей), С. Трушков.

дливая, сыкатная погода. На массовое народное гуляние праздник тянул слабовато. Наверное, поэтому зима и не хочет отдавать свои права. Проводили не так, как подобает, терпите еще холода. Что ж, придется потерпеть.

А весна придет все равно! Яркая, солнечная, теплая! И нам не захочется быть хмурыми. Мы будем улыбаться друг другу и желать добра. Ведь правда?

Н. КИВЕРИНА.
Фото автора.



◆ А. Муравьев.



◆ А. Губанов.



◆ К. Трофимов.

КАК НА МАСЛЕНИЧНОЙ НЕДЕЛЕ

13 марта, на масленичной неделе, по инициативе О. А. Горькаевой, нашего замечательного организатора, председателя Тоншаевского ВОИ, состоялась встреча в ФОКе г. Шахунья на просмотре программы «А ну-ка, бабушки!», о чем писала газета «Край родной». До этого шахунцы под руководством В. Смирновой, председателя ВОИ, побывали в Тоншаеве.

Наша делегация состояла из девяти человек: Г. А. Виноградова, Л. Б. Швечикова, Т. Н. Евстропова, А. К. Герасимов из Тоншаева, Н. С. Михалицына из Ошминского, Т. И. Пьянкова из Березят, Л. Н. Мальцева и я – из Пижмы.

Концертный зал ФОКа был полон зрителей. Это мероприятие оказалось в центре внимания местного телевидения и журналистов газеты «Знамя труда». Соревновались команды «Оптимистки», «Ласточки», «Кураж» с капитанами команд, работниками ФОКа: С. А. Патурова, С. А. Смирнова, Н. Ю. Хромина.

Все было интересно: представ-



ления команд, один из девизов: «У нас дача, огород, пусть завидует народ!», блины для жюри, исполненные частушки, стихи «И все-таки я классная», «Бабушки все успеют», танцы команд, как домашнее задание, с кольцами, мячами, лентами, музыкальные подарки – песни «Ромашка», «Бабье лето», «Благодарю тебя, любовь моя», напоминающие о недавно прошедшем 8 Марта. Понравилось пожелание заведующей ФОКом: заниматься спортом, вести активный образ жизни, одерживать победы над самим собой.

Я не удержалась и поблагода-

рила шахунцев за теплый прием. И прочтала свои стихи на тему весны, любви, которые положительно повлияли на настроение присутствующих, хотя и волновалась. Получила приз зрительских симпатий.

Прекрасное здание ФОКа, плавающие посетители бассейна, яркое солнце того дня, интересное мероприятие в зале, да и просто вид родной природы из окна автобуса, электрички, теплая встреча инвалидов организаций, обмен опытом – такой прекрасный получился итог масленичной недели.

В. ВОЛХОНОВА,
п. Пижма.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

**СООБЩИ,
ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ,
РАСПОЛАГАЮТСЯ ПРИТОНЫ И СОБИРАЮТСЯ НАРКОМАНЫ**

звонок анонимный
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ
435-35-35



с 18 марта по 18 апреля
МЫ ВЫБИРАЕМ ЖИЗНЬ



ВТБ24



ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

О летнем отдыхе детей

Интервью с министром образования Нижегородской области Сергеем НАУМОВЫМ.

Когда надо подавать заявку на посещение летнего лагеря ребенка, чтобы не переплачивать за путевку?

Заявки на организацию летнего отдыха детей в загородных и санаторно-оздоровительных лагерях в 2013 году нужно было подать до 1 сентября 2012 года. Далее документы рассматриваются комиссией, а заявителю направляется уведомление о предоставлении возмещения части стоимости путевки, либо об отказе. Объясню, почему заявки начинают принимать осенью. Именно до 1 сентября идет процесс утверждения бюджета региона на следующий год, поэтому от количества поданных заявок во многом зависит, какое количество средств будет выделено на оздоровительную кампанию.

В 2013 году на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей в областном бюджете предусмотрено 564 миллиона 190 тысяч рублей (в 2012 году – 553 миллиона 84 тысячи рублей).

На 2013 год Правительством Нижегородской области установлена стоимость путевки на уровне 2012 года: 604 рубля – стоимость одного дня пребывания в загородных детских оздоровительных лагерях; 756 рублей – стоимость одного дня в санаторно-оздоровительных лагерях. Стоимость набора продуктов питания в лагерях с дневным пребыванием детей определена в размере 80 рублей.

Таким образом, возмещение за 21 день пребывания составит: в загородные детские оздоровительные лагеря: 11 415,6 рублей (90 процентов) для работников бюджетных организаций, безработных граждан, пенсионеров, являющихся опекунами (попечителями), приемными родителями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, неработающих пенсионеров, работников предприятий, находящихся в трудном финансовом положении; 8878,8 рублей (70 процентов) для работников предприятий-балансодержателей лагерей; 6342 рубля (50 процентов) для работников остальных предприятий и организаций, ИП, ЧП. В санаторно-оздоровительные лагеря для всех категорий граждан возмещение составит 9525,6 рублей.

Куда нужно обращаться за получением путевки, и какие документы нужно предоставить?

Обращаться необходимо в комиссию по организации отдыха на предприятии. Если такой комиссии нет, то в управление образования по месту обучения ребенка. Список ответственных

за работу с путевками в районах области размещен на сайте министерства образования. К 1 марта он будет обновлен.

Для получения путевки необходимо представить следующие документы: заявление установленной формы; паспорт получателя и копии всех заполненных страниц паспорта; копию свидетельства о рождении ребенка; справку с места работы (для получателя, состоящих в трудовых отношениях с индивидуальными предпринимателями), свидетельство о регистрации в налоговом органе в качестве индивидуального предпринимателя (для физических лиц, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей); справку из центра занятости населения о постановке на учет в качестве безработного (для безработных граждан); справку с места учебы ребенка; копию пенсионного удостоверения и трудовой книжки (для неработающих пенсионеров).

Путевку можно приобрести и непосредственно у администрации лагеря, и в туристической фирме – но в этом случае возможны ценовые «накрутки». На сайте министерства образования есть реестр детских оздоровительных лагерей Нижегородской области, который планируется к обновлению уже 1 марта.

Будут ли выделены бесплатные путевки для школьников в этом году? По какому принципу они будут распределяться?

Ежегодно предоставляется около 8 тысяч путевок в санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия. Путевки приобретаются министерством образования и распределяются между муниципальными районами пропорционально количеству обучающихся. Бесплатные путевки в санаторно-оздоровительные центры (лагеря) круглогодичного действия, расположенные на территории Нижегородской области, предоставляются гражданам, имеющим детей, нуждающихся в санаторно-курортном лечении по медицинским показаниям, в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 15 лет включительно, относящимся к следующим категориям: одинокие матери (отцы); ветераны боевых действий, граждане, являющиеся инвалидами; граждане, обучающиеся в государственных и муниципальных образовательных учреждениях; граждане, имеющие детей, добившихся успехов в учебе, общественной деятельности, являющихся победителями и призерами областных и региональных этапов всероссийских олимпиад, конкурсов,



смотров, участниками областных спортивных соревнований; граждане, имеющие детей, обучающихся в государственных и муниципальных образовательных учреждениях и иных образовательных организациях, имеющих государственную аккредитацию, и направляемых в санаторно-оздоровительные центры (лагеря) круглогодичного действия для участия в проведении профильных смен, соответствующих профилю обучения: граждане, проходящие военную службу по призыву.

Бесплатные путевки в санаторно-оздоровительные центры (лагеря) круглогодичного действия, расположенные на территории Нижегородской области, предоставляются также детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, детям из многодетных семей, детям, оба родителя которых являются работниками государственных и муниципальных бюджетных учреждений.

Бесплатными путевками обеспечиваются все дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, воспитывающиеся в государственных образовательных учреждениях для детей-сирот.

Кроме того, министерством социальной политики организуется отдых и оздоровление детей в лагерях, созданных на базе учреждений социального обслуживания населения. Для воспитанников социально-реабилитационных центров и социальных приютов планируется отдых в загородных и санаторно-оздоровительных лагерях. Отдых детей в системе социальной защиты населения тоже организуется бесплатно.

Сколько загородных детских лагерей планируется открыть в этом году?

В 2013 году планируется открыть 73 лагеря, как и в про-

шлом году. Кадры для загородных оздоровительных лагерей набирают учредители данных учреждений. Как правило, это педагогические кадры образовательных учреждений. К работе в лагерях их готовят на курсах повышения квалификации, на обучающих семинарах. Нельзя не отметить и тот факт, что с каждым годом увеличивается количество детей, охваченных организованными формами отдыха, оздоровления и занятости. Так, в 2012 году за время летней оздоровительной кампании всеми формами отдыха было охвачено более 400 тысяч детей.

Какие требования предъявляются к организации летних лагерей?

В соответствии с постановлением Правительства Нижегородской области от 25.03.2009 № 149 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи Нижегородской области» загородные детские оздоровительные лагеря должны быть приняты в срок до 25 мая. Лагеря принимаются межведомственными комиссиями, в состав которых входят представители надзорных органов (Роспотребнадзор, МЧС), ГУВД, здравоохранения, образования. Лагерь в обязательном порядке получают заключение Роспотребнадзора и разрешения на каждую смену.

Доставка детей до места отдыха и обратно должна организовываться лагерьями в соответствии с требованиями к перевозке детей автомобильным транспортом. Рабочей группой областного координационного совета ежегодно осуществляются выезды в районы и учреждения отдыха и оздоровления по изучению вопросов подготовки лагерей к сезону.

Какие справки надо собрать, чтобы ребенок смог посетить лагерь?

В загородный лагерь необходима стандартная справка для выезжающих в загородный лагерь по форме «079-у».

В санаторно-оздоровительный лагерь необходимы: при подаче документов на возмещение либо предоставление бесплатной путевки справка по форме «070/у-40» о необходимости санаторно-курортного лечения, и при отправке – санаторно-курортная карта по форме «072/у».

Для всех детей, направляемых в лагерь, необходима справка об отсутствии контактов с инфекционными больными.

Где можно отдохнуть детям с проблемами со здоровьем? Какие оздоровительные лагеря действуют на территории Нижегородской области? Как туда попасть?

На территории Нижегородской области работают 5 санаторно-оздоровительных лагерей круглогодичного действия, которые имеют следующие медицинские профили:

«Романтика» – опорно-двигательного аппарата, нервной системы, глаз;

Санаторий-профилакторий Нижегородского машиностроительного завода – болезни нервной системы, болезни органов дыхания, желудочно-кишечного тракта;

«Солнечный» Павловский район – болезни костно-мышечной системы, верхних дыхательных путей;

«Лазурный» Вьксунский район – болезни опорно-двигательного аппарата, болезни органов дыхания.

Для получения путевки необходимо обращаться в органы управления образованием по месту учебы ребенка.

«Золотой колос» – учреждение социальной защиты населения – педиатрия.

Для получения путевки необходимо обращаться в органы социальной защиты населения.

Также в летний период детей с проблемным здоровьем принимают 5 детских санаториев системы здравоохранения.

«Городец» – болезни желудочно-кишечного тракта;

«Светлана» – болезни органов дыхания;

«Большая Ельня» – болезни органов дыхания;

«Солнечная поляна» – болезни опорно-двигательного аппарата;

«Павловский» – болезни нервной системы.

Для получения путевки в детские санатории нужно обращаться в лечебно-профилактические учреждения по месту жительства.

КСТАТИ

Как помочь ребенку вырасти здоровым

В современном обществе проблема сохранения и укрепления здоровья детей является как никогда ранее актуальной. Это объясняется тем, что к ним предъявляются весьма высокие требования, соответствовать которым могут только здоровые дети. А о здоровье можно говорить не только при отсутствии каких-либо заболеваний, но и при условии гармоничного нервно-психического развития, высокой умственной и физической работоспособности.

Важнейшим условием воспитания здорового ребенка является двигательная активность, которая оказывает благоприятное действие на формирующийся организм. Были определены ориентировочные показатели суточной двигательной активности детей в возрасте 7 – 8 лет: 13–17,5 тысяч движений.

Чтобы достичь такого уровня

двигательной активности ребенка, необходимо создать рациональный двигательный режим, включающий организованную и самостоятельную двигательную активность.

К организованной деятельности относятся: ежедневная утренняя гимнастика, подвижные игры и физические упражнения на воздухе и в помещении, а также совместные с ро-

дителями прогулки в парке, в лесу, во дворе. Можно оборудовать дома небольшой спортивный уголок. Лазание по гимнастической стенке, канату, ходьба на лыжах, езда на велосипеде увеличивают амплитуду движений, улучшают гибкость опорно-двигательного аппарата. Упражнения с мячом, обручем, скакалкой, метание предметов в цель способствуют развитию быстроты двигательных реакций. Балансирование на крупном набивном мяче, катающемся цилиндре, ходьба по шнуру, палке развивают координацию и ловкость. Для тренировки мышц плечевого пояса полезны упражнения с обручем и резиновым кольцом, различные виды ходьбы, повороты, приседания.

Участие в коллективных играх с элементами спорта (во-

лейбол, футбол, баскетбол, хоккей) требует от ребенка умения согласованно решать двигательные задачи и подчиняться определенным правилам.

Гиперактивным детям необходимо давать задание на развитие глазомера, силы и точности броска: прокатывание обруча и мяча в воротаки, метание разных предметов в цель с расстояния от 3 до 6 метров, бросание набивного мяча (весом 1 кг) из-за головы из разных исходных положений, прокатывание мяча одной рукой между предметами.

Малоподвижным детям следует предлагать упражнения на развитие быстроты, скорости движений, выносливости, на переключение с одного вида движений на другой. Очень эффективным средством развития выносливости младших школь-

ников является бег на воздухе в среднем темпе. Такие пробежки желательны осуществлять вместе с ребенком, чтобы он научился бегать в среднем темпе без остановок на расстояние от 200 до 500 метров (дистанция должна постепенно увеличиваться).

При организации условий для двигательной активности детей следует помнить, что упражнения, игры должны приносить удовольствие ребенку. Если он утомился, отказывается от участия, не следует настаивать. А главное: гораздо легче приобрести ребенка к активным двигательным занятиям, если взрослые являются участниками процесса и разделяют его увлечения.

Г. ЕПЕРОВА.

